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فاصله نجومی قیمت کارخانه و بازار خودرو 
بازار در رکود اما قیمت‌ها همچنان اوج می‌‌گیرد

‌فروش بی‌وای‌دی چین‌اِل
و سانگ پلاس با قیمت قطعی

ح فروش ویژه محصولات بی‌وای‌دی مدل  طر
ح شامل دو  ۲۰۲۵ از 5 آبان آغاز شد. این طر
محصول جدید این برند یعنی بی‌وای‌دی 
بی‌وای‌دی سانگ  BYD( و   Qin  L چین‌اِل )
ح،  Song( است. در این طر  Plus پاس )
 خودرو BYD چین‌اِل 2025 با قیمت قطعی
۳ میلیارد و ۴۷۵ میلیون تومان و BYD سانگ پلاس 
2025 با قیمت قطعی ۳ میلیارد و ۹۵۰ میلیون تومان 

عرضه می‌شوند.
خریداران می‌توانند این خودروها را با شرایط 
پرداخت دو مرحله‌ای خریداری کنند. برای این 
طرح سود انصراف ۱۲ درصد و جریمه تأخیر ۲۴ درصد 
در نظر گرفته شده است. علاقه‌مندان می‌توانند با 
مراجعه به نزدیک‌ترین نمایندگی، نسبت به تکمیل 
فرآیند ثبت‌نام و خرید با قیمت قطعی اقدام کنند. 
موعد تحویل خودروها نیز ۱۲۰ روز پس از ثبت قرارداد 
اعلام شده است. بی‌وای‌دی چین‌اِل ۲۰۲۵ شامل 
یک موتور بنزینی ۱.۵ لیتری با ۱۰۱ اسب‌بخار قدرت 
و ۱۲۶ نیوتن‌متر گشتاور در کنار یک موتور الکتریکی 

۲۱۸ اسب‌بخاری با ۲۶۰ نیوتن‌متر گشتاور است.

بازار خودرو در هفته‌های اخیر بار 
دیگر با شوک قیمتی مواجه شده 
است. پس از ماه‌ها تعادل نسبی 
در معامات، قیمت‌ها در تمامی 
بخش‌ها از خودروهای وارداتی تا 
مونتاژی و داخلی روند صعودی 
به خود گرفته‌اند. فعالان بازار از 
بازگشت واسطه‌ها خبر می‌دهند؛ 
نشانه‌ای از اینکه بازار دوباره به 
تنظیمات پیشین خود بازگشته و 
فاصله قیمت کارخانه و بازار آزاد در 

حال گسترش است.

 نامشخص بودن واردات
و محدودیت عرضه

بررسی‌های پلتفرم‌های آنلاین 
نشان می‌دهد برخی مدل‌های 
اخیر هفته‌های  در   وارداتی 
۵۰۰ میلیون تا یک میلیارد تومان 

افزایش قیمت داشته‌اند.
مسیح فرزانه، کارشناس بازار 
خودرو، مبهم بودن وضعیت 
واردات در سال ۱۴۰۴ را عامل اصلی 
این جهش می‌داند و به »ایران« 
می‌گوید: »آمار رسمی از واردات 
۲۵ هزار خودرو سخن می‌گوید، 
اما این خودروها مربوط به ثبت 
سفارش‌های سال گذشته‌اند و 
عرضه تازه‌ای صورت نگرفته است.«
محدودیت عرضه و رشد تقاضا 
باعث شده حتی خودروهای داخلی 
روند صعودی قیمت را تجربه کنند. 
این کارشناس بازار خودرو همچنین 
نوسانات ارزی را عامل دوم افزایش 
قیمت‌ها می‌داند. به گفته او، 
افزایش نرخ دلار، نسبت عرضه و 
تقاضا را کاملاً بر هم زده است. حتی 
با تعدیل نرخ ارز، بازار همچنان در 

وضعیت بلاتکلیفی قرار دارد.

سیگنال‌های منفی به بازار
این کارشناس خودرو با اشاره به 
خودروهای پرتقاضایی مانند پژو 
۲۰۷، تارا و دنا، می‌گوید: »فاصله 
قیمت کارخانه و بازار در این مدل‌ها 
که رند بازار خودرو هستند همواره 
قابل توجه بوده و اکنون دوباره در 
حال گسترش است.« او به کاهش 
تیراژ عرضه خودروسازان در نیمه 
اول سال نسبت به مدت مشابه 

سال گذشته اشاره کرده و آن را 
سیگنالی منفی برای بازار می‌داند.

رویافروشی یا خالی فروشی؟
اما جذابیت سرمایه‌ای خودرو 
همچنان پابرجاست. حذف شرط 
بلوکه پول در فروش‌های اخیر باعث 
شد موجی از ثبت‌نام‌ها ایجاد شود؛ 
این نشان می‌دهد مردم با آگاهی از 
ریسک تحویل طولانی‌مدت، خودرو 
را به چشم یک کالای سرمایه‌ای نگاه 
می‌کنند حتی کاهش تیراژ تولید 
و افزایش ریسک تأخیر در تحویل 
خودرو، مانع ثبت‌نام مردم نشده و 
آنها حاضرند شانس خود را در خرید 
خودرو امتحان کنند. مسیح فرزانه 
کارشناس بازار، استقبال مردم از این 
شرایط فروش را گواهی بر سرمایه‌ای 
باقی ماندن خودرو در ذهن جامعه 
می‌داند. او این نوع عرضه را 
»رویافروشی« می‌نامد و توضیح 
می‌دهد: »برخی خودروسازان با 
هدف جذب نقدینگی اقدام به 
فروش‌هایی کرده‌اند که بیشتر 
شبیه خالی‌فروشی است تا فروش 
واقعی. با این حال، حضور گسترده 
مردم در این طرح‌ها نشان می‌دهد 
که خودرو هنوز کالای سرمایه‌ای 
محسوب می‌شود و خریداران حتی با 
پذیرش ریسک طولانی‌مدت تحویل، 

اقدام به ثبت‌نام می‌کنند.«

 خودرو؛
کالای سرمایه‌ای در دوران تورم

در سال‌های اخیر، بازار خودرو 
همواره یکی از پناهگاه‌های سرمایه 
در دوران تورم بوده است. هرچند 
این نقش اکنون تا حدی به بازارهایی 
مانند ارز و طلا منتقل شده، اما به 
دلیل واکنش کندتر خودرو نسبت 
به نوسانات اقتصادی، همچنان 
توجه سرمایه‌گذاران را به خود جلب 

می‌کند.
عبدالله بابایی، کارشناس بازار 
خودرو، در گفت‌وگو با »ایران« 
تأکید می‌کند که بازار خودرو دوباره 
از حالت مصرفی خارج شده و به 
کالایی سرمایه‌ای تبدیل شده است. 
او می‌گوید: » نوسانات ارز، مردم را 
به سمت خرید دارایی‌هایی مانند 
خودرو سوق داده است. حتی وقتی 
قیمت‌ها بالا باشد، تقاضا همچنان 
افزایش می‌یابد؛ زیرا خودرو 
در شرایط تورمی به نوعی سپر 
سرمایه‌ای تبدیل شده و خریداران 
به دنبال حفظ ارزش دارایی خود 

هستند.«

خودروی  اولین 
پارس نوآ از خط 
تولید پارس‌خودرو 
خارج شد. خودرویی 
که نامش را ال‌90 
ایرانی گذاشته‌اند اما درباره تفاوت زمین تا 
آسمان ال90، خودروی محبوب دهه‌های 
دور در مقایسه با فنی خودروی جدید 
سکوت کنیم بهتر است. مراسم خروج 
پارس نوآ از خط تولید پارس‌خودرو روز 
گذشته در حضور نماینده کمیسیون 
صنایع مجلس و برخی رسانه‌ها و مدیران 

سایپا برگزار شد.

طبق اعلام منابع رسمی در این مراسم، تا 
پایان سال 1404 قرار است 2 هزار دستگاه 
از این خودرو وارد بازار ایران شود. تولید 
این خودرو روی خط تولید پارس‌خودرو 
آغاز شده است و300 هزار نفر برای حدود 
13 هزار دستگاه از این خودرو ثبت‌نام 
کرده‌اند. طبق اعلام‌ها تا پایان سال 
1405 فقط 20 هزار دستگاه از این خودرو 
عرضه خواهد شد! خودرویی که تغییر 
شکل یافته همان رنو ال90 سال‌‌های 
قبل است. موتور این خودروی جدید 
1.6 لیتری و 111 اسب بخار قدرت دارد و با 
گیربکس دستی عرضه می‌شود. اگرچه 
گفته می‌شود نسخه وانت و اتومات این 
خودرو به بازار عرضه خواهد شد، ولی 
تولید این دو مدل مشخص نیست. وقتی 
برای مدل گیربکس دستی این خودرو 
تحویل تا پایان 1405 وعده داده می‌شود 
درباره تولید و عرضه مدل اتومات و وانت 
این خودرو نمی‌توان چندان خوشبین 
بود و حالا‌حالاها نباید منتظرش ماند. 
سایپا با هزینه‌ای حدود هزار میلیارد 
تومان تصمیم به تولید خودرویی گرفته 
که تغییریافته یک مدل قدیمی است، 
دنده دستی دارد و دو سال هم زمان 

عرضه آن طول می‌کشد.
حدود دو هفته قبل شرایط فروش این 
خودرو تحت عنوان مشارکت در تولید 
و تحویل در زمستان سال آینده باز شد. 
310 هزار نفر هم برای خرید این خودرو 
ثبت‌نام کردند که ثبت‌نام 13 هزار نفر به 
طور قطعی اعلام شد. البته این موضوع 
هم از شگفتی‌های شرایط خرید خودرو 
در ایران است؛ 310 هزار نفر برای خرید 
خودرویی صف‌ کشیدند که حتی وارد 
خط تولید هم نشده و امتحانش را 
پس نداده است! مهر 1403، عبدالله 
سلطانی، مدیرعامل و رئیس هیأت‌مدیره 
پارس‌خودرو، درباره خودروی کادیلا 
توضیح داد: »عرضه خودروی P90 برای 
خردادماه سال ۱۴۰۴ در نظر گرفته شده 
است، اما با توجه به جلو بودن برنامه از 
زمان‌بندی، انتظار داریم در سال‌جاری 
اولین نمونه‌ها از خط تولید خارج شود 
و یک دوره پیش‌فروش نیز تا پایان سال 
برای این محصول انجام دهیم.« او در 
آن زمان درباره هزینه این پروژه گفت؛ 
هزینه این پروژه حدود یک‌هزار میلیارد 
تومان است. البته در خطوط بالا اسم 
خودرو کادیلا عنوان شد، این هم مراحلی 
است که این خودرو از سر گذرانده است؛ 
خودرویی که اول با کد P90 معرفی شد 
بعد اسمش را کادیلا گذاشتند و حالا 

پارس نوآ صدایش می‌زنند.
موتور ME16 که به ‌عنوان پیشرانه پارس 
‌نوآ به‌ کار خواهد رفت، یک پیشرانه 
تنفس طبیعی است که ویژگی‌هایی 
کلی شامل 16 سوپاپ، چهار سیلندر، 
1587 سی‌سی حجم موتور، 111 اسب‌بخار 

قدرت و 150 نیوتن‌متر گشتاور دارد.
طبق برنامه‌ریزی امسال 2 هزار دستگاه 
خودرو وارد بازار می‌شود و برای سال 
 آینده 20 هزار و سال پس از آن تولید
33 هزار دستگاه پیش‌بینی شد؛ این 
خودرو 80 درصد داخلی‌سازی شده است. 
سایپا قیمت نهایی مدل دنده‌ای این 
خودرو را 878 میلیون و 460 هزار تومان 
اعلام کرده است. سال 1386 اولین 
خودروی ال90 که بعدها به »رنو تندر90« 
تغییر نام یافت، در ایران عرضه شد؛ 
خودرویی که ظاهر زیبا نداشت اما بسیار 
محبوب شد و در جریان تحریم‌ها که رنو 
از ایران رفت پروژه ال‌90 هم تعطیل شد. 
پارس‌خودرو هم که زمانی محبوب‌ترین 
خودروها را تولید می‌کرد حالا با هزینه‌ای 
میلیاردی اقدام به تولید خودرویی کرده 
است که به قول کارشناسان هیچ حرف 

تازه‌ای برای گفتن ندارد.

‌هزینه هزار میلیاردی
برای تولید فیس‌لیفت ال‌90!

صف‌کشی 310 هزار نفر برای خرید ۲۰ 
هزار دستگاه پارس‌ نوآ که فقط 2 هزار 
دستگاه تا پایان سال تولید دارد!

میتسوبیشی اکلیپس؛ کراس‌اوور 
اسپرت ژاپنی با امکانات مدرن

میتسوبیشی اکلیپس کراس یکی از کراس‌اوورهای 
محبوب ژاپنی است که برای اولین بار در سال ۱۳۹۷ 
در ایران معرفی شد، اما به دلیل ممنوعیت واردات 
عرضه آن متوقف شد. پس از آزادسازی واردات در 
سال ۱۴۰۲ این خودرو با سفارش مستقیم از ژاپن وارد 

بازار ایران شد.
نسخه موجود در ایران این خودرو مجهز به پیشرانه ۱.۵ 
لیتری توربوشارژ است که ۱۵۲ اسب‌بخار قدرت و ۲۵۰ 

نیوتن‌متر گشتاور تولید می‌کند.
خ‌های جلو  نیرو توسط گیربکس CVT به چر
منتقل می‌شود و شتاب صفر تا صد حدود ۱۰.۳ ثانیه 
است. مصرف ترکیبی ۷.۳ لیتر در هر ۱۰۰ کیلومتر، 
نشان‌دهنده بهینه بودن آن است. اکلیپس کراس 
امکانات رفاهی کاملی دارد؛ از جمله سقف پانوراما، 
هدآپ دیسپلی، ورود و استارت بدون کلید، صندلی‌های 
برقی با گرم‌کن، تهویه دوگانه اتوماتیک، ترمز پارک 
برقی، اتوهلد و سیستم چندرسانه‌ای. درحال حاضر 
این خودرو 5 میلیارد و 250 میلیون تومان در بازار آزاد 

قیمت خورده است.

مزدا3؛ سامورایی همیشه محبوب 
بازار ایران

مزدا۳ یکی از موفق‌ترین خودروهای ژاپنی در بازار ایران 
است که از میانه دهه ۱۳۸۰ وارد کشور شد و خیلی زود 
جای خود را بین رانندگان باز کرد. این خودرو با طراحی 
مدرن، کیفیت ساخت بالا و عملکرد قابل‌اعتمادش 
توانست در میان رقبای هم‌رده بدرخشد. مزدا۳ در 
اصل ادامه‌دهنده فلسفه مهندسی دقیق و رانندگی 

لذت‌بخش برند مزدا است.
ترکیب موتور نرم و پرقدرت با گیربکس هماهنگ، 
فرمان دقیق و تعلیق متعادل باعث شده تجربه 
رانندگی آن برای بسیاری از ایرانی‌ها خاص باشد. همین 
حس کنترل و پایداری باعث شده حتی پس از گذشت 
سال‌ها، هنوز از نظر فنی و احساسی رضایت‌بخش 

باشد.

محبوبیت طولانی‌مدت مزدا۳ تنها به عملکرد فنی 
محدود نیست؛ طراحی ساده و هماهنگ بدنه و کابین 
آن هم باعث شده با وجود گذشت زمان، هنوز ظاهری 

جذاب و به‌روز داشته باشد.
در کنار دوام بالا، هزینه نگهداری منطقی و اعتبار برند 
مزدا، این عوامل باعث شده‌اند مزدا۳ همچنان یکی از 
گزینه‌های محبوب در بازار خودروهای کارکرده ایران 
باقی بماند. خودرویی که بین راحتی روزمره و لذت 

رانندگی تعادل خوبی برقرار کرده است.

شرایط فروش

ماشین وارداتی

پیشنهاد خودرو

نیم کلاچ

قیمت  افزایش  دلیل  بابایی 
خودروهای داخلی و وارداتی را دو 
عامل اصلی می‌داند: »افزایش 
ارز و فاصله قابل توجه  خ  نر
قیمت کارخانه تا بازار آزاد، انگیزه 
واسطه‌ها و دلالان را بار دیگر فعال 
کرده است. ثبات نرخ ارز برای چند 
ماه می‌تواند التهاب بازار را کاهش 
دهد، اما بی‌ثباتی ارزی و سردرگمی 
سرمایه‌گذاران، بزرگ‌ترین تهدید 
برای ثبات بازار به شمار می‌رود. 
وقتی قیمت یورو از ۹۵ هزار تومان 
به ۱۲۵ هزار تومان افزایش می‌یابد، 
اما قیمت خودرو ثابت می‌ماند، 
خریداران برای حفظ ارزش دارایی 
خود وارد بازار می‌شوند و همین 
موضوع باعث افزایش شدید تقاضا 
و در نتیجه رشد قیمت‌ها می‌شود.«

او درباره وضعیت فعلی بازار 
توضیح می‌دهد: »افزایش قیمت 
خودروهای وارداتی عمدتاً ناشی 
محدودیت  و  ارز  خ  نر رشد  از 
ترخیص  و  ارز  تخصیص  در 
خودروهاست، در حالی که افزایش 
قیمت خودروهای داخلی نیز به 
دلیل افزایش نرخ ارز و شکاف میان 
قیمت کارخانه و بازار رخ داده است. 
در شرایط فعلی، نوسان ارزی باعث 
سردرگمی خریداران شده و آنها 
نمی‌دانند پول خود را در خودرو، 
ارز یا طا سرمایه‌گذاری کنند؛ 
این سردرگمی، بزرگ‌ترین چالش 

اقتصادی فعلی بازار است.«

 چشم‌انداز بازار؛
رشد آرام اما پایدار

بازار خودرو در حال حاضر در وضعیتی 
شکننده قرار دارد؛ محدودیت عرضه، 
نوسانات ارزی و نگاه سرمایه‌ای مردم 
سه ضلع اصلی افزایش قیمت‌ها 
پیش‌بینی  کارشناسان  هستند. 
می‌کنند که رشد بازار خودرو آرام 

و خزنده باشد، اما مسیر افزایش 
قیمت‌ها ادامه خواهد یافت. حتی 
خ دهد،  اگر نوسانات کوتاه‌مدت ر
روند کلی بازار صعودی است و انتظار 
می‌رود این وضعیت در ماه‌های آینده 
نیز ادامه یابد، به‌گونه‌ای که خودرو 
همچنان به کالای سرمایه‌ای پرتقاضا 

تبدیل شود.

یاسمن صادق‌شیرازی
گروه خودرو

گزارش

سارا غضنفری
دبیر گروه خودرو

نتایج این 
آزمون نشان 

داد که رقابت 
در حوزه‌ 
رانندگی 

خودکار دیگر 
محدود به 
تسلا یا نیو 

نیست. بیوک 
 L7 الکترا

ثابت کرد در 
دنیای جدید 

خودرو، هوش 
مصنوعی 

و داده 
جایگزین 

تجربه‌ سنتی 
شده‌اند 

و شاید از 
این پس، 
قهرمانان 

جدید جاده‌ها 
از شانگهای 

برخیزند

در رقابت تازه‌ای که توسط رسانه 
تخصصی D1EV در شهر نینگبو 
)Ningbo( برگزار شد، سدان 
برقی بیوک الکترا L7 موفق شد 
 در آزمون Urban NOA یا همان
Navigate On Autopilot به 
رانندگی  و  »مسیریابی  معنی 
خودکار در محیط شهری« از رقبای 
 ،U7 قدرتمندی چون یانگ‌وانگ
تسلا مدل 3 و شیائومی YU7 پیشی 

بگیرد.
 ،carnewschina به گزارش سایت
این رقابت، دومین دوره از آزمون 
رانندگی هوشمند چین بود که ۲۶ 
اکتبر در استان ژجیانگ برگزار 
شد. مسیر آزمون ۲۹ کیلومتر طول 
داشت و شامل ۲۸ چراغ راهنمایی، 
5 نقطه توقف و 8 مرحله مختلف 
آزمایشی بود. در مجموع ۱۷ خودرو 
از برندهای مطرح چینی و خارجی در 
این رویداد شرکت کردند؛ از جمله 
نیو ES6، لی اتو L9، آیتو M5، دِنتزا 
 YU7 تسلا مدل 3، شیائومی ،N7

.9X و زیکر
 

آزمونی بدون آماده‌سازی قبلی
یکی از ویژگی‌های مهم این رقابت، 
برای  مسیر  بودن  ناشناخته 
خودروسازان بود؛ یعنی شرایط 
جاده و موانع تا لحظه شروع 
مسابقه مخفی نگه داشته شده بود 
تا سیستم‌های رانندگی خودکار در 
شرایط واقعی و بدون تنظیمات از 

پیش تعیین‌شده آزمایش شوند.
با  خودروها  مسیر،  طول  در 
موقعیت‌هایی مانند جاده‌های 
پیچ‌های  میدان‌ها،  باریک، 
کور، موانع مصنوعی، مسیرهای 
و  دوربرگردان‌ها  روستایی، 
چهارراه‌ها روبه‌رو شدند. خودروها 
به ترتیب و با فاصله زمانی یک تا ۲ 

دقیقه از هم حرکت کردند.
 

 از موانع مصنوعی
تا مسیرهای کور

در اولین بخش آزمون که به بررسی 
توانایی رانندگی در جاده‌های 
باریک اختصاص داشت، فقط 3 
خودرو نیاز به دخالت راننده پیدا 
 کردند: ویِ 07، شیائومی YU7 و
اکس‌پنگ G6. در مرحله دوم، که 
مربوط به عبور از میدان و انتخاب 
لاین بود، تمام خودروها با موفقیت 
عبور کردند. اما در آزمون دور زدن 
در نقطه کور، چند مدل از جمله 
نیو ES6 و اکس‌پنگ G6 از ادامه 
مسیر بازماندند و دنتزا N7 نیز 
مسیر تعیین‌شده را گم کرد. در 
تست بعدی، خودروها باید مانعی از 
جنس پلاستیک شفاف را تشخیص 
می‌دادندفقط 6 خودرو توانستند این 
مانع را شناسایی کنند: بیوک الکترا 
L7، لی اتو L9، یانگ‌وانگ U7، نیو 

.YU7 9 و شیائومیX زیکر ،ES6
خودروها  این  اشتراک  وجه 
لیدار سنسور  از   استفاده 
 )Light Detection and Ranging(
بود؛ فناوری‌ای که با استفاده از لیزر، 
محیط اطراف خودرو را سه‌بعدی 
اسکن می‌کند و حتی موانع شفاف را 
نیز تشخیص می‌دهد. سیستم‌های 
Vi� )صرفــ�اً مبتنــ�ی بــ�ر دوربیــ�ن) 
sion-Based Systems( در این 

مرحله ضعف نشان دادند. در مرحله 
دوربرگردان )U-turn(، بسیاری 
 ،U7 از خودروها مانند یانگ‌وانگ
اکس‌پنگ P7پلاس و دِنتزا N7 دچار 
خطا شدند و مسیر اشتباه را انتخاب 

کردند.
 

 بیوک الکترا L7؛
قهرمان غیرمنتظره

در پایان رقابت، بیوک الکترا 
L7 با قیمت پایه ۱۷۳ هزار و 
900 یوان )حدود ۲۴ هزار و 400 
دلار( توانست مقام اول را از آن 
خود کند. این خودرو اولین 
مدل در بازار چین است؛ مدلی 
هوش‌محور که بر اساس داده‌های 

واقعی بیش از 3میلیارد کیلومتر 
رانندگی آموزش دیده است. این 
 سیستم با ترکیب داده‌های ابری
 )Cloud Data( و یادگیری ماشین
)Machine Learning(، دقت 
تصمیم‌گیری خودرو را به شکل 
می‌دهد.  افزایش  چشمگیری 
مقام دوم به یانگ‌وانگ U7 از برند 
بی‌وای‌دی )BYD( تعلق گرفت؛ 
سدان لوکسی با قیمت حدود ۶۲۸ 
هزار یوان و جایگاه سوم را زیکر 9X از 
گروه جیلی )Geely( با قیمت ۴۶۹ 
هزار و 900 یوان به خود اختصاص 
داد. 2 مدل دیگر حاضر در جمع 5 
خودروی برتر، اکسید اکس‌لانتیکس 

ES و شیائومی YU7 بودند.

رقابتی که  مرزهای فناوری را 
جابه‌جا کرد

نتایج این آزمون نشان داد که رقابت 
Auton�  ( )در حوزه رانندگی خــ�ودکار

omous Driving( دیگر محدود 
به تسا یا نیو نیست. بیوک برندی 
با ریشه آمریکایی اما با تولید در 
چین توانسته با اتکا به داده، هوش 
 مصنوعی و همکاری نزدیک با شرکت

Momenta، گام بلندی در مسیر 
 NOA توسعه خودروهای با قابلیت
شهری بردارد. بیوک الکترا L7 ثابت 
کرد در دنیای جدید خودرو، هوش 
مصنوعی و داده جایگزین تجربه سنتی 
شده‌اند و شاید از این پس، قهرمانان 

جدید جاده‌ها از شانگهای برخیزند.

سدان برقی چینی عملکردی فراتر از برندهای مطرح ثبت کرد

بیوک الکترا L7 از تسلا جلو زد!
ترجمه

گروه خودرو 

شکاف قابل توجه قیمت خودروهای داخلی
بین  قیمتی  فاصله  می‌دهد  نشان  خودرو  بازار  بررسی 
کارخانه و بازار آزاد در برخی مدل‌های پرتقاضای داخلی به 
شکل چشمگیری افزایش یافته است. به عنوان مثال: پژو 
ــده‌ای  ۲۰۷ پاناروما دن
با قیمت کارخانه ۸۳۵ 
میلیون تومان، در بازار 
آزاد به یک میلیارد و ۱۲۰ 
رسیده  تومان  میلیون 

است.
اتوماتیک   ۲۰۷ ــژو  ــ پ
ــه  ــان ــارخ ک در   TU5P
۹۹۴ میلیون تومان 
قیمت‌گذاری شده، اما در بازار آزاد با ۱ میلیارد و ۲۹۰ میلیون 
XU7P که در کارخانه  تومان معامله می‌شود. پژو پارس 
۴۴۵ میلیون تومان به فروش می‌رسد، در بازار آزاد یک 
میلیارد تومان قیمت خورده است. شاهین G دنده‌ای نیز از 
قیمت کارخانه ۹۱۸ میلیون تومان، به ۱ میلیارد و ۲۲۰ میلیون 
تومان در بازار آزاد رسیده است. ارقامی که نشان می‌دهد 
که شکاف بین قیمت کارخانه و بازار آزاد، زمینه را برای رشد 
حضور واسطه‌ها و افزایش سوداگری فراهم کرده و التهاب 
بازار خودروهای داخلی را بیش از پیش تشدید کرده است.

ـــرش بـ


